Reikalavimai žurnalo „Lietuvos statistikos darbai“ straipsnių rankraščiams

Autoriai kviečiami rengti straipsnius „Lietuvos statistikos darbams“ ir pateikti juos redakcijai tokiu būdu: registruokitės žurnalo interneto svetainėje www.statisticsjournal.lt kaip autoriai ir pateikite straipsnį šioje svetainėje elektroniniu būdu. Straipsnis gali būti parašytas lietuvių arba anglų kalba. Jis turi būti suredaguotas ir surinktas Word for Windows teksto redaktoriumi, Times New Roman 10 dydžio šriftu, kaip tai padaryta pateikiamame Straipsnio pavyzdyje – šablone. Teksto apimtis turėtų būti iki 10 spausdintų A4 formato puslapių. Numatoma paruošti analogišką Latex programos straipsnio šabloną, todėl juo besidomintys autoriai kviečiami kreiptis į redakciją elektroninio pašto adresu statdarbai@vgtu.lt
Laikoma, kad žurnalui pateikto straipsnio rankraštis nėra paskelbtas kitur ir nėra pateiktas nagrinėti kito leidinio redakcijai. Autorius turi saugoti žurnalui pateiktą originalią straipsnio kopiją ir būti atsakingas už jos saugumą. Kiekvienas gautas straipsnis yra teikiamas anoniminiam recenzavimui. Autorius yra supažindinamas su recenzija (recenzijomis) ir, esant recenzento siūlymui padaryti pataisymus, prašomas juos padaryti. Esant reikalui, straipsnis teikiamas pakartotinam recenzavimui.  Po to žurnalo redaktorių kolegija priima galutinį sprendimą apie straipsnio spausdinimą. 
I. Teikiamas paketas. Straipsnio pradžioje atskiromis pastraipomis pateikiama:

pavadinimas; 

straipsnio autoriaus vardas ir pavardė, po kurios išnašoje nurodoma darbovietė – įstaiga arba įstaigos, pašto adresas, telefonas  ir elektroninio pašto adresas kontaktams,
santrauka  straipsnio kalba,
3-5 straipsnio reikšminiai žodžiai straipsnio kb.
Straipsnio pabaigoje pateikiami 3-5 reikšminiai žodžiai ir santrauka, parašyta kalba, kita, negu straipsnio kalba (t. y. anglų kb., jei straipsnio kalba yra lietuvių, ir lietuvių kb., jei straipsnio kalba yra anglų).  
II. Straipsnio turinys. Straipsnyje turėtų būti mokslo straipsniui būdingos dalys: įvadas, kuriame apibrėžiami tyrimų tikslai, išryškinamas tyrimų objektas; kitų autorių darbų nagrinėjama tema apžvalga;  metodai: metodika taikomajam darbui, o teoriniam darbui – problemos ir jų sprendimo naujumo argumentacija, įrodymai; pabaigoje pateikiami tyrimų rezultatų apibendrinimai, išvados, naudotos literatūros sąrašas.

III. Rankraščio stilius turėtų atitikti bendriems mokslo žurnalų straipsniams taikomiems reikalavimams ir turėti šias savybes:

- skyrių pavadinimai rašomi didžiosiomis raidėmis iš eilės juos numeruojant ir centruojant,

- visos tekste vartojamos santrumpos iššifruojamos, ir tik po to naudojamos;

- kitų kalbų negu pagrindinė straipsnio kalba žodžiai ir pavadinimai rašomi kursyvu, pateikiant jų vertimą į straipsnio kalbą;
- lentelės ir paveikslėliai numeruojami, jiems suteikiami pavadinimai, kurie rašomi virš lentelės ir po paveikslėliu;

- atskiroje eilutėje išskirtos formulės numeruojamos dešinėje pusėje.
IV. Santrauka. Straipsniai turi turėti išsamias santraukas lietuvių ir anglų kalba. Santraukose turėtų nebūti formulių, nuorodų, citavimo.
V. Literatūros šaltiniai sąraše rikiuojami pagal autorių abėcėlės tvarka ir chronologiškai kiekvienam autoriui, iš eilės juos sunumeravus. Jie nurodomi pilnai, kad skaitytojas galėtų juos rasti. Knygos arba žurnalo pavadinimas rašomas kursyvu. Literatūros šaltinis cituojamas nurodant laužtiniuose skliausteliuose jo numerį štai taip: [3]. Žemiau pateiktame literatūros sąrašo pavyzdyje yra žurnalo straipsnis, knyga ir straipsnis straipsnių rinkinyje.
Visais kylančiais klausimais kreipkitės į redakciją elektroninio paštu adresu statdarbai@vgtu.lt
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